

“遇到困难,您可以来小店,告诉本店人员,来份‘爱心套餐’,吃完直接走就好,不必客气!”

这家面馆贴出“免费吃饭”告示

□记者 刘蓓
实习生 张彬彬 文/图

本报讯“如果你在平顶山没有收入,遇到困难,您可以来小店,告诉本店人员,来份‘爱心套餐’,吃完直接走就好,不必客气!”10月26日上午,在市区新华路与建设路交叉口西北角,一家牛肉面馆门口贴出的“免费吃饭”告示格外引人注目(右图)。

这家面馆24小时营业,10月26日上午8点多,记者刚走到面馆门口就闻到了牛肉的香气,店面有近60平方米,10张木桌摆放整齐,厨房是明档厨房,环境干净整洁。

“一碗面温暖一座城。”市民郭先生说,他家住黄楸树社区,经常到这家襄阳牛肉面馆吃饭,老板叫李艳红,今年47岁,经营这家面馆已两年。

李艳红说,她和哥哥曾在襄阳工作多年,对襄阳牛肉面情有独钟。“我有几个朋友也喜欢吃襄阳牛肉面,但咱们这儿难吃上正宗的。”李艳红发现了商机,她专门回到襄阳,跟随襄阳牛肉面知名品牌“老谢家”学做面。2021年9月,李艳红在市区新华路与建设路交叉口西北角开了一家牛肉面馆。

“我师傅店里就有‘爱心套餐’,我想把这份爱心传递下去。”说起推出“爱心套餐”的初衷,李艳红连连摆手说:“这不算啥!”“爱心套餐”包含一碗牛肉牛杂面、一个卤蛋和一片卤豆干。与店里其他面一样,“爱心套餐”也可以免费续面。

10月25日下午6点多,面馆门口来了两个人,一个腿脚不太方便,另一个说话不太利索,他们在店门口徘徊一会儿,当李艳红询问他们吃什么时,他们表示想要一份“爱心套餐”。吃完饭,两人向李艳红道谢后离去。

“看到别人遇到难处,我也帮不上什么大忙,就想着如果他们没钱吃饭,随时来找我,我能管饱。”李艳红说,她不求受到帮助的人能回馈什么,如果以后他们有能力了,能把爱心延续下去就好。

“爱心套餐”在店里推出近一年来,李艳红帮助了很多人,也遇到了不少善良的人。去年冬天的一天,路边的行道树下坐着一位拾荒老人,看起来精神不振,一位在面馆吃完饭的女士刚出门看到这一幕,返回店内找到李艳红说:“我来付钱,麻烦给这个老人盛一碗面吧!”了解情况后,李艳红婉拒



说:“咱们店有‘爱心套餐’,我这就给他做面,您不用付钱。”随后,这位女士通过扫码向李艳红兑换了100元现金,临走前交给了拾荒老人。“咱们鹰城善良的人真是太多了!”回忆起此事,李艳红很受触动。

“老板很善良,面也好吃!”10月26

日上午8点多,附近居民朱先生与邻居一起来到面馆吃早饭,他是这里的常客。听到顾客给予这么高的评价,李艳红笑着说:“我只是做到了力所能及的小事,没想到受到大家的关注。”她表示,只要她的店还开着,这份爱心就会一直延续下去。

昨天是我省第26届“环卫工人节”

我市表彰100位“最美环卫工人”

□记者 牛超

本报讯 10月26日是河南省第26届“环卫工人节”。当天上午,市城市管理局通报表彰了“最美环卫工人”、2023年度全市环卫行业先进集体、星级物业、先进班组。

多年来,我市环卫工人一直在最苦最累的工作岗位上,以美化、净化城市环境为己任,披星戴月,默默奉献,用自己的一身脏换来城市的干净整洁。当天,闫春红、鲁洪涛、张建锋等100位一线环卫工人被授予“最美环卫工人”称号,受到

通报表彰。

另外,湛河区环卫服务中心等4个单位获“先进集体”称号、新华区盈峰物业等6个物业公司获“星级物业”称号、舞钢市城市管理局市容秩序管理股等15个班组获“先进班组”称号。

汝州市环卫工人喜获节日“礼包”

□记者 吕占伟

本报讯 今年10月26日是全省第26届“环卫工人节”,节日前夕,汝州市委宣传部和汝州市文明办、总工会、城管执法局对该市一批环卫工人进行表彰。当天,34名环卫工人子女共获助学金196000元。

10月25日上午,汝州市庆祝河南省第二十六届“环卫工人节”表彰大会暨“金秋助学 关爱环卫工人”助学金发放仪式在该市城管执法局五楼会议室举行。会上对2023年度汝州“最美环卫工人”“优秀环卫工人”进行了表彰。为了减轻环卫工人家庭负担,汝州市城管执法局联合汝州环卫助学基金项目方开展的2023年“金秋助学 关爱环卫工人”助学金发放仪式同步进行。

据汝州市城管执法局工会有关负责人介绍,本次活动共为34名今年考入大学的环卫工人子女发放助学金196000元。至此,已累计为考入大学的81名环卫工人子女发放助学金494000元。仪式结束后,汝州市城管执法局为“最美环卫工人”“优秀环卫工人”送上了米、豆油等节日慰问品。



关爱“城市美容师”

10月26日是全省第26届“环卫工人节”。当天早上,卫东区总工会为环卫工人送去棉帽、围脖等

御寒物品各140份、早餐250份,向勤劳的“城市美容师”致以节日的问候。本报记者 吕占伟 摄

“我为我村冬桃代言” 构树庄村有个“桃”书记助农直播间

□本报记者 胡耀华

“我是构树庄村的‘桃’书记,我为我村冬桃代言,助力乡村振兴。”10月24日,在鲁山县土门社会事务综合服务中心构树庄村,59岁的马见发手捧大冬桃,在直播间对着手机做抖音直播。

构树庄村位于鲁山县西北部,因土地含沙量大、排水性强,加之昼夜温差大,长出的桃子卖相好,含糖量高,该村有数十年的种桃历史。然而因缺乏销路和桃树品种原因,导致种桃者越来越少。5年前,该村党支部书记马见发决定重振种桃产业,鼓励村民栽种冬桃,因为冬桃属于反季节水果,生长周期长,口感好,病虫害少。就这样,在他和该村老党支部书记荆中敏的带动下,荆建中、陈安民等村民开始尝试种植,马见发则无偿帮助销售,最终使他们尝到了甜头。其他村民见此纷纷效仿,使构树庄村的冬桃名气越来越大,种桃的村民也越来越多,目前已栽种冬桃400余亩(1亩≈666.67平方米)。

为了让村民种植的桃子卖个好价钱,桃子成熟时,马见发以网络直播的形式替村民卖桃。时间长了,村民们还给他起了个响亮的名字——“桃”书记。

马见发的直播间设立在构树庄村村部。进入室内,墙壁上“桃”书记助农直播间几个大字分外醒目。

“果农们都不容易,只要他们能赚钱,我就高兴。”马见发说。

“马书记没少为我们操心,在他的帮助下,我们村的冬桃越卖越好。”今年65岁的荆建中说,冬桃种植为村民铺就了致富路,通过网上直播,他们村的桃子已卖到了全国各地。